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  درستي انجام شده است؟ يك از موارد زير به مقايسه شعاع اتمي در كدام -1

Alآ) Si13 Kب)   14 Cl19 Baپ)   17 In56 Mgت)   49 Ca12 20   

  ) آ و پ و ت 4  ) ب و پ3  ) آ و ب2  ) آ1

  بيشتر مشهود است؟ B55به نسبت A38هاي زير در عنصر چه تعداد از ويژگي - 2

  هاي الكتروني  ر لايهـ شما  ـ فعاليت شيميايي  ـ شعاع اتمي  ـ تمايل به جذب الكترون 

  ) سه 4  ) دو 3  ) يك 2  ) صفر1

  است؟  نادرستكدام گزينه زير پيرامون عنصر پتاسيم  - 3

  دهد.  تر الكترون از دست مي ) به نسبت عنصر سديم در واكنش با گاز كلر، راحت1

  ) رنگ حاصل از واكنش آن با گاز كلر بنفش خواهد بود. 2

  ) جزو فلزهاي قليايي خاكي است. 3

  ) به نسبت عنصر ليتيم، فعاليت شيميايي بيشتري دارد. 4

 درست هستند؟  (X) ها هاي زير پيرامون هالوژن چه تعداد از گزاره - 4

  يابد.  ها كاهش مي آ) با افزايش شعاع اتمي، خصلت نافلزي آن

  ها از اتم هالوژن آن يون كمتر است.  ب) فعاليت شيميايي يون هاليد آن

  يابد.   دماي لازم براي واكنش با گاز هيدروژن كاهش ميپ) با كاهش عدد اتمي، 

  دهند.  مي AXتركيبي با فرمول شيميايي  (A)ت) در واكنش با فلزات قليايي 

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

   ..................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 5

  ت ورقه شدن دارند. ، قابليpو  sهمانند فلزهاي دسته  d) فلزهاي دسته 1

  گيرند.  هاي رنگي شكل مي ها، شيشه هاي فلزات واسطه در شيشه ) به علت وجود يون2

  هاي متغيري دارند.  ) تمامي فلزات واسطه ظرفيت3

    شوند.  ) اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شكل تركيب يافت مي4

  ؟نيستآرايش الكتروني كدام دو جفت كاتيون زير يكسان  - 6

1(Fe , Co 2 3
26 27   2(Zn , Cu 2

30 29   3(Mn , Cr 3 3
25 24   4(Ti , V 2 3

22 23   

  د؟ها دار تري نسبت به ساير گزينه كدام توصيف زير مربوط به عنصري است كه شعاع اتمي بزرگ - 7

lيهاي كه در زيرلا ) عنصري واسطه از تناوب چهارم جدول دوره1    الكترون دارد.  7 ،2

  الكترون است.  5خود داراي  pهم دوره است، در زيرلايه  Ti22) عنصري كه با2

  است.  Ba56است و هم گروه با Si14) عنصري كه هم دوره3

  سوم كه بيشترين خاصيت فلزي را دارد.  ) عنصري از تناوب4

  با توجه به جدول زير، اطلاعات مربوط به كدام عنصر درست بيان شده است؟ - 8

lتعداد الكترون    عنصر  لايه ظرفيتهاي  تعداد الكترون  لايه ترين شماره بيروني   2

1  4  3    Sc21    

4  4  6  Cr24   

8  3  10  Ni28   

10  4  3  As33   

  ) آرسنيك4  ) نيكل3  ) كروم2  ) اسكانديم1

)از واكنش كاتيون آهن - 9 Fe)26  الكترون در زيرلايه 5باl   شود؟  ، كدام تركيب زير حاصل مي2

1(FeSO4   2(FePO4   3(FeCO3   4 (FeO   

Clآرايش الكتروني كاتيون كدام تركيب زير مشابه آرايش الكتروني -10


 است؟ 17

( Sc , V , Co , Ni)21 23 27 28      

1 (ScN  2(VO   3(CoPO4   4(NiSO4   



  است؟  نادرستكدام گزينه زير  - 11

  گردد.  ) از استخراج مقدار كمي طلا، پسماند بسيار زيادي توليد مي1

  شود.  ) طلا در طبيعت به شكل فلزي و عنصري خود يافت مي2

  صنايع الكتريكي ندارد. ) فلز طلا برخلاف فلز مس كاربردي در 3

  هاي خاص طلاست.  ) واكنش ندادن طلا با گازهاي موجود در هواكره، از جمله ويژگي4

ترتيب  ها از راست به چپ به ها در گزينه در كدام گزينه آمده است؟ (پاسخ پرسش» پ«پرسش  نادرستو پاسخ » ب«و » آ«پاسخ درست پرسش  -12
  خوانده شود.)

  طح جهان در بين صنايع گوناگون چه فلزي است؟ ترين فلز در س آ) پرمصرف

  شود؟ يك از فلزهاي آهن يا نقره، اغلب به شكل اكسيد در طبيعت يافت مي ب) كدام

  شود. كدام فلز است؟ لاي خاك يافت مي هايي لابه ها يا رگه پ) تنها فلزي كه به شكل كلوخه

  ) مس ـ نقره ـ پلاتين 4  تين ) آهن ـ آهن ـ پلا3  ) مس ـ آهن ـ طلا2  ) آهن ـ آهن ـ طلا1

گردد. از طرفي اگر بـه مقـداري زنـگ آهـن،      رنگ توليد مي .....................كلريد، رسوبي  (II)با اضافه كردن محلول سديم هيدروكسيد به آهن  -13
  گردد.  حاصل مي .....................محلول هيدروكلريك اسيد افزوده شود، محلولي با فرمول شيميايي 

   FeCl2اي ـ ) قرمز قهوهFeCl2   4) سبز ـFeCl3   3اي ـ ) قرمز قهوهFeCl3   2) سبز ـ1

 كدام گزينه زير درست است؟ -14

  تر است.  ) شرايط نگهداري عنصر سديم از آلومينيم آسان1

  ل به حالت تركيب مواد در عنصر سديم بيشتر از پتاسيم است. ) تمايل تبدي2

  پذيري فلزات قليايي و واسطه بيشتر است.  پذيري فلزات قليايي خاكي از واكنش ) واكنش3

  ) تمايل به كاتيون شدن در عنصر روي بيشتر از عنصر مس است. 4

 كند؟ كميل ميدرستي ت هاي زير، كدام گزينه، گزاره زير را به با توجه به واكنش - 15

  ».....................است، زيرا  .....................، انجام .....................واكنش «

I) Cu(s) FeO(s) CuO(s) Fe(s)
     

II) C(s) FeO(s) CO (g) Fe(s)2 2
     

1 (I 2 هاست.  ها بيشتر از فرآورده دهنده پذيري واكنش ـ پذير ـ واكنش (II هاست.  دهنده ها كمتر از واكنش آوردهپذيري فر ـ پذير ـ واكنش  

3 (I 4 هاست. دهنده پذيري فرآورده كمتر از واكنش ـ ناپذير ـ واكنش (II هاست.  دهنده ها بيشتر از واكنش پذيري فرآورده ـ ناپذير ـ واكنش  

Fe كيلوگرم 2000براي استخراج فلز آهن از  -16 O2 بـازده   آزاد شده اسـت.  STPليتر گاز در شرايط  268800بن، درصد خالص، به وسيله كر 80 3
  درصدي واكنش كدام است؟

Fe O C Fe CO (g)2 3 22 3 4 3    

(Fe , O , C : g.mol )
   1

56 16 12  

1 (85  2 (80  3 (75  4 (70  

  درصد نياز است؟ 80گرم آهن، به چند گرم آلومينيم با خلوص  1120طي واكنش ترميت، براي توليد  -17

Fe O Al Al O Fe  2 3 2 32 2  

(Fe , Al , O : g .mol )
   1

56 27 16   

1 (675  2 (2/423  3 (1350  4 (4/846   

KNOدر واكنش - 18 (s) K O(s) N (g) O (g)
  3 2 2 24 2 2 ليتـر   568/1خالص تجزيـه شـود،   ناگرم پتاسيم نيترات  05/5اگر مقدار  5

 شود. درصد خلوص پتاسيم نيترات كدام است؟  آزاد مي STPفرآورده گازي در شرايط 

(K , O , N : g .mol )
   1

39 16 14   

1 (95  2 (93  3 (80  4 (85 

 

 

 

 

  



دسـت   اتـر بـه   اتيـل  گرم اتانول چند گرم دي 2/9% باشد، از واكنش 80كه بازده درصدي واكنش زير (پس از موازنه معادله آن) برابر با  درصورتي -19
  آيد؟ مي

(C , H , O : g.mol )
   1

12 1 16   

CH CH OH CH CH OCH CH H O كاتــــاليزگر 
3 2 3 2 2 3 ا    2 گرم  

   

1 (92/5  2 (68/23  3 (84/11  4 (4/7  

   ..................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 20

  ) استخراج فلز روي با استفاده از گياهان مقرون به صرفه است.1

  پذير است. هاي زيستي با كاهش استخراج و بازيافت فلزها امكان ) حفظ بيشتر گونه2

  ) فلزها منابعي تجديدناپذيرند. 3

  توان از آهن مذاب نام برد.  هاي واكنش ترميت مي ده) از فرآور4

  

  


